



忠诚履职勇担当 守护百姓保安宁

“青岛最美警察”“青岛最美辅警”候选人事迹令人感动 展示新时代青岛公安良好形象



2023年度

青岛最美警察
青岛最美辅警
评选活动

最美警察

筑牢社区警务桥头堡

黄岛分局泊里派出所一级警长 董聚建

从军营到警营,无论是扛起钢枪保家卫国还是苦口婆心调解群众纠纷,不变的是卫国爱民的初心,他是青岛市公安局黄岛分局泊里派出所新港城社区警务室民警董聚建,4年来,他凝心聚力打造治安管理模范社区,充分发挥社区警务室在社会治安防控中的桥头堡作用,让新时代“枫桥经验”在社区开花结果。

董聚建联合社会治理中心和社区,以村民小组和楼栋为单位划分“微网格”,每个“微网格”居民人数组控制在250—300人。从党员、村民小组长、楼长中选出120名“微网格员”,将26名小区保安员、24名物业保洁员、20名社区救援队员发展为“兼职网格员”,社区警务工作一下子多了“眼”和“腿”。凭着情况熟、信息灵、基础扎实,董聚建2022年破获治安案件43起、刑事案件12起,抓获在逃犯罪嫌疑人5名,为案件侦破工作提供有价值线索70余条。

创新举措破解警务难题

李沧分局兴城路派出所三级高级警长 鲁俊

戎装换警服,变的是角色,不变的是雷厉风行、忠诚勤恳的工作作风。2006年7月鲁俊从部队转业参加公安工作以来,深耕社区警务,用心深入推进基层治理,面对面帮群众解决问题,先后荣立个人三等功4次,被嘉奖6次,曾获评山东省公安系统先进个人、青岛市公安局系统优秀军转干部、李沧区委政法委平安社区先进个人等荣誉称号。

为零距离服务群众,鲁俊建立了500人的警民群,自己又加入了几个社区大群,24小时在线,及时解答和办理居民诉求,每年回复上千条信息。在鲁俊的协调下,社区成立了“1+2+N”巡逻防控队伍,由社区民警、物业保安、楼组长等组成巡逻防控力量,提高居民的安全感和满意度。依托社区警务室,他精心筛选布建网格员8人、居委会工作人员42人、物业工作人员15人、志愿者41人,重点开展社区巡防、矛盾纠纷化解等工作。近3年,鲁俊调解消化各类民事纠纷120余起,登记流动人口4400余人次,组织检查发现并整改的各类安全隐患100多处,解答群众咨询3000余件次。

最美辅警

勤学苦练的“王牌飞手”

特警支队七大队辅警 任显卓

他勤学苦练,很快从“技术小白”成长为警营中的“王牌飞手”;他苦练精飞,勇夺2021年度全省公安特巡警实

为展现青岛公安铁军形象,选树典型、激励先进,由市委宣传部、市委政法委、市公安局、媒体联合主办的2023年度“青岛最美警察”“青岛最美辅警”评选活动已经启动。评选范围为全市各级公安机关在职在编民警、在职在岗辅警和近年来在各项公安工作中取得突出成绩的集体。

此次评选活动共分组织动员、推荐人选、综合评

选、宣传推介、命名发布等阶段,对层层推选出来的候选人,青岛早报将对他们的典型事迹进行系列宣传报道,充分展示他们的风采。本次活动坚持“公平、公正、公开”原则,最终评选出“青岛最美警察”“青岛最美警察团队”和“青岛最美辅警”,并举行发布仪式,汇聚榜样力量,奏响“最美”旋律,展示新时代青岛公安良好形象。



董聚建



鲁俊



任显卓



万良



徐艺萍



胶州市公安局食药环侦大队民警。

战技能综合比武无人机基础操作项目冠军和2023年度全省辅警职业技能大赛无人机驾驶专业亚军;他砥砺前行,操作警用无人机圆满完成多项重大勤务任务……今年30岁的任显卓,现为特警支队七大队二中队(青岛市公安局警务航空队无人机中队)辅警,因工作成绩突出,被省公安厅评为四星辅警和山东省公安机关基层基础建设三年攻坚战成绩突出个人。

2023年8月,接到全省公安辅警职业技能大赛无人机驾驶比武参赛任务后,任显卓认真备战,为了与省内其他高手过招,两个多月的赛前集训,他天天泡在训练场,累计飞行360小时,起飞2880架次,最终,凭借过硬本领和强大的心理

素质,获得首届全省公安辅警职业技能大赛无人机驾驶项目亚军,为市局取得团体总分第二名作出重要贡献。

善于钻研的宣传尖兵

青岛市公安局宣传处新媒体科辅警 万良

坚守一线13年,积极向上锻尖兵。万良2010年6月参加辅警工作,在宣传处新媒体科从事政务新媒体运维工作。近年来,在各级领导的带领下,万良紧紧围绕青岛公安工作,充分履行职责,认真做好本职工作,高标准、严要求,勤奋学习,发挥表率作用,积极钻研相关业务知识,受到领导的表扬与同事们的肯定。

工作中,万良随时保持全力以赴状态,做到脚踏实地,任劳任怨,不推诿不拖拉。在重要的节假日、纪念日,在多个重要宣传任务中,他往往一干就是到深夜。他协助民警完成全市150多个公安机关政务新媒体账号清理整顿,做好校对、审核等工作,受到市局主要领导批示与肯定。在省公安厅政治督察和巡察工作专项检查迎检工作中,他协助完成2020年以来的政务新媒体档案资料整理、归类、编页入册工作,高标准完成迎检任务。

坚守阵地的“网络尖兵”

网警支队二大队辅警 徐艺萍

从事辅警工作5年以来,徐艺萍充分发挥参谋助手作用,创造性地开展工作,圆满完成各项工作任务。在虚拟网络空间,徐艺萍日夜守护在网络阵地第一线。她时刻洞察网络风险,查处网上不良信息,保护网民利益,守护百姓平安,切实将“网络安全为人民,网络安全靠人民”的理念落到实处。

为营造和谐、健康、安全的网络环境,她积极构筑网络安全防线,迎难而上、探索钻研网络新媒体视频编辑技能,参与制作的网络安全宣传短视频累计播放量达130万次。她始终坚持只有深入群众,才能让网络安全意识内化于心、外化于行,默默深耕“责任田”,利用网上网下宣传矩阵持续开展内容丰富、形式多样的网络安全宣传教育活动,切实提高群众网络安全意识,营造依法上网、健康用网、全民护网的良好氛围,用行动诠释“巾帼不让须眉”和“人民公安为人民”的庄严承诺。面对日益变化的网络新形势,徐艺萍承担了艰巨繁重的工作任务,不断夯实业务能力,迎难而上、乐于奉献,为维护国家安全和社会稳定作出了贡献。

最美警察团队

绿水青山的守卫者

胶州市公安局食药环侦大队

综合业务考核成绩连续6年位居青岛第一,先后荣立集体三等功两次,获集体嘉奖两次,获评“全省环保公安联勤联动执法工作先进集体”,受到公安部表扬……这是胶州市公安局食药环侦大队交出的“成绩单”。自2015年成立至今,该大队不断创新工作思路,全面提升情报搜集、破案打击、大要案侦办的能力,严厉打击食品、药品、环境和知识产权领域犯罪行为,取得了显著成效。近年来,胶州市公安局食药环侦大队以强有力的刑事打击手段保护环境资源,成功破获一批涉环境类案件,持续助力天更蓝水更清空气更清新。2021年以来,该大队侦破侵犯知识产权案件20余起,抓获犯罪嫌疑人百余人,其中部督案件1件,厅督案件3件,以实实在在的行动护航城市高质量发展。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 青公宣